Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023 y por los años terminados en esas fechas

CONTENIDO

Informe del auditor independiente Estados de situación financiera clasificados Estados de resultados integrales por función Estados de cambios en el patrimonio neto Estados de flujo de efectivo (método indirecto) Notas a los estados financieros

\$ - Pesos chilenos

M\$ - Miles de pesos chilenos

UF - Unidades de fomento



INFORME DEL AUDITOR INDEPENDIENTE

Señores Directores Corporación Alta Ley

Opinión

Hemos efectuado una auditoría a los estados financieros de Corporación Alta Ley, que comprenden los estados de situación financiera al 31 de diciembre de 2024 y 2023 y los correspondientes estados de resultados integrales, de cambios en el patrimonio y de flujos de efectivo por los años terminados en esas fechas y las correspondientes notas a los estados financieros.

En nuestra opinión, los estados financieros adjuntos presentan razonablemente, en todos sus aspectos significativos, la situación financiera de Corporación Alta Ley, al 31 de diciembre de 2024 y 2023 y los resultados de sus operaciones y sus flujos de efectivo por los años terminados en esas fechas, de acuerdo con la Norma Internacional de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades (NIIF para PYMES).

Base para la opinión

Efectuamos nuestras auditorías de acuerdo con Normas de Auditoría Generalmente Aceptadas en Chile. Nuestras responsabilidades de acuerdo a tales normas se describen, posteriormente, en los párrafos bajo la sección "Responsabilidades del auditor por la auditoría de los estados financieros" del presente informe. De acuerdo a los requerimientos éticos pertinentes para nuestras auditorías de los estados financieros se nos requiere ser independientes de Corporación Alta Ley, y cumplir con las demás responsabilidades éticas de acuerdo a tales requerimientos. Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido es suficiente y apropiada para proporcionarnos una base para nuestra opinión de auditoría.

Responsabilidades de la Administración por los estados financieros

La Administración es responsable por la preparación y presentación razonable de estos estados financieros de acuerdo con la Norma Internacional de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades (NIIF para PYMES). Esta responsabilidad incluye el diseño, implementación y mantención de un control interno pertinente para la preparación y presentación razonable de estados financieros que estén exentos de representaciones incorrectas significativas, ya sea debido a fraude o error.

Al preparar los estados financieros la Administración es requerida que evalúe si existen hechos o circunstancias, que considerados como un todo, originen una duda sustancial acerca de la capacidad de Corporación Alta Ley para continuar como una empresa en marcha al menos por los doce meses siguientes a partir del final del período sobre el que se informa, sin limitarse a dicho período.





Responsabilidades del auditor por la auditoría de los estados financieros

Nuestros objetivos son obtener una seguridad razonable que los estados financieros como un todo, están exentos de representaciones incorrectas significativas, debido a fraude o error, y emitir un informe del auditor que incluya nuestra opinión. Una seguridad razonable, es un alto, pero no absoluto, nivel de seguridad y, por lo tanto, no garantiza que una auditoría realizada de acuerdo con Normas de Auditoría Generalmente Aceptadas en Chile siempre detectará una representación incorrecta significativa cuando ésta exista. El riesgo de no detectar una representación incorrecta significativa debido a fraude es mayor que el riesgo de no detectar una representación incorrecta significativa debido a un error, ya que el fraude puede involucrar colusión, falsificación, omisiones intencionales, ocultamiento, representaciones inadecuadas o hacer caso omiso de los controles por parte de la Administración. Una representación incorrecta se considera significativa sí, individualmente, o en su sumatoria, éstas podrían influir el juicio que un usuario razonable realiza a base de estos estados financieros.

Como parte de una auditoría realizada de acuerdo con las Normas de Auditoría Generalmente Aceptadas en Chile, nosotros:

- Ejercemos nuestro juicio profesional y mantenemos nuestro escepticismo profesional durante toda la auditoría.
- Identificamos y evaluamos los riesgos de representaciones incorrectas significativas de los estados financieros, ya sea, debido a fraude o error, diseñamos y realizamos procedimientos de auditoría en respuesta a tales riesgos. Tales procedimientos incluyen el examen, a base de pruebas, de la evidencia con respecto a los montos y revelaciones en los estados financieros.
- Obtenemos un entendimiento del control interno pertinente para una auditoría con el objeto de diseñar procedimientos de auditoría que sean apropiados en las circunstancias, pero sin el propósito de expresar una opinión sobre la efectividad del control interno de Corporación Alta Ley. En consecuencia, no expresamos tal tipo de opinión.
- Evaluamos lo apropiado que son las políticas de contabilidad utilizadas y la razonabilidad de las estimaciones contables significativas efectuadas por la Administración, así como evaluamos lo apropiado de la presentación general de los estados financieros.
- Concluimos si a nuestro juicio existen hechos o circunstancias, que considerados como un todo, originen una duda sustancial acerca de la capacidad de Corporación Alta Ley, para continuar como una empresa en marcha por un período de tiempo razonable.

Se nos requiere comunicar a los responsables del Gobierno Corporativo, entre otros asuntos, la oportunidad y el alcance planificados de la auditoría, y los hallazgos significativos de la auditoría incluyendo, cualquier deficiencia significativa y debilidad importante del control interno que identificamos durante nuestra auditoría.

Gerardo Ugalde Moya

CCL AC Auditores Consultores Limitada

Santiago, 5 de junio de 2025



CONTENIDO

- ✓ ESTADOS DE SITUACIÓN FINANCIERA CLASIFICADOS
- ✓ ESTADOS DE RESULTADOS INTEGRALES POR FUNCIÓN
- ✓ ESTADOS DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO
- ✓ ESTADOS DE FLUJOS DE EFECTIVO (MÉTODO INDIRECTO)

NOTAS A LOS ESTADOS FINANCIEROS

NOTA 1 - INFORMACIÓN CORPORATIVA DE LA ENTIDAD

NOTA 2 - BASES DE PRESENTACIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS

- a) Bases de preparación de los Estados Financieros
- b) Declaración de Cumplimiento
- c) Uso de Estimaciones y Juicios
- d) Clasificación de Saldos en Corrientes y no Corrientes
- e) Compensación de Saldos y Transacciones

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS

- a) Moneda de Presentación, Moneda Funcional y Base de Conversión
- b) Instrumentos Financieros
- c) Impuesto a las Ganancias
- d) Impuestos Diferidos
- e) Propiedades, Planta y Equipos
- f) Deterioro del Valor de Activos
- g) Reconocimiento de Ingresos, Costos y Gastos
- h) Efectivo y Equivalentes al Efectivo
- i) Beneficios a los Empleados
- j) Patrimonio

NOTA 4 - GESTIÓN DE RIESGO Y FACTORES DE RIESGOS

NOTA 5 - EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL EFECTIVO

NOTA 6 - OTROS ACTIVOS FINANCIEROS, CORRIENTES

NOTA 7 - DEUDORES COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR COBRAR

NOTA 8 - PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPOS

NOTA 9 - CUENTAS COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR PAGAR

NOTA 10 - IMPUESTO A LA RENTA, IMPUESTOS DIFERIDOS Y ACTIVOS Y PASIVOS POR IMPUESTOS CORRIENTES

CONTENIDO (Continuación

- NOTA 11 OTROS ACTIVOS Y PASIVOS NO FINANCIEROS CORRIENTES
- NOTA 12 PROVISIONES POR BENEFICIOS A LOS EMPLEADOS
- **NOTA 13 PATRIMONIO**
- NOTA 14 INGRESOS Y COSTOS POR FUNCIÓN
- **NOTA 15 CONTINGENCIAS Y COMPROMISOS**
- NOTA 16 GARANTÍAS OTORGADAS DE TERCEROS
- **NOTA 17 MEDIO AMBIENTE**
- **NOTA 18 HECHOS POSTERIORES**

CORPORACIÓN ALTA LEY ESTADOS DE SITUACIÓN FINANCIERA CLASIFICADOS

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023 (cifras expresadas en miles de pesos chilenos)

ACTIVO		31.12.2024	31.12.2023
	Nota	M\$	M\$
ACTIVOS CORRIENTES			
Efectivo y equivalente al efectivo	5	4.910	416.941
Deudores comerciales y otras cuentas por cobrar	7	15.366	4.889
Otros activos financieros, corrientes	6	24.578.710	23.088.541
Activos por impuestos corrientes	10	33.702	-
Otros activos no financieros, corrientes	11	33.628	16.022
Total activos corrientes		24.666.316	23.526.393
A CTIVIO CARD CORDINATES			
ACTIVOS NO CORRIENTES			
Propiedades, planta y equipos	8	273.446	315.792
Activos por impuestos diferidos	10	6.299	2.330
Total activos no corrientes		279.745	318.122
Total activos		24.946.061	23.844.515

5 (Continúa)

CORPORACIÓN ALTA LEY ESTADOS DE SITUACIÓN FINANCIERA CLASIFICADOS (Continuación)

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023 (cifras expresadas en miles de pesos chilenos)

PASIVOS Y PATRIMONIO NETO		31.12.2024	31.12.2023
	Nota	M\$	M\$
PASIVOS CORRIENTES			
Cuentas por pagar comerciales y otras cuentas por pagar	9	10.337	45.496
Pasivos por impuestos corrientes	10	13.757	5.194
Otros pasivos no financieros, corrientes	11	255.324	284.435
Provisión por beneficios a empleados	12	84.621	63.819
Total pasivos corrientes		364.039	398.944
PASIVOS NO CORRIENTES			
Pasivos por impuestos diferidos	10		
Total pasivos no corrientes			
PATRIMONIO NETO			
Aportes de patrimonio	13	20.995.318	20.995.318
Resultados acumulados	13	3.586.704	2.450.253
Total patrimonio neto		24.582.022	23.445.571
Total pasivos y patrimonio neto		24.946.061	23.844.515

CORPORACIÓN ALTA LEY ESTADOS DE RESULTADOS INTEGRALES POR FUNCIÓN

Por los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023 (cifras expresadas en miles de pesos chilenos)

	Nota	31.12.2024	31.12.2023
		M\$	M\$
Ingresos de actividades ordinarias	14 a)	260.694	133.895
Costos de ventas	14 b)	(259.947)	(118.941)
Ganancia bruta		747	14.954
Gastos de administración	14 c)	(829.734)	(1.042.631)
Ingresos financieros	14 d)	2.010.383	2.001.307
Costos financieros	14 e)	(48.913)	(53.977)
Resultado antes de impuestos		1.132.483	919.653
Beneficio (gasto) por impuesto a las ganancias	10	3.968	6.662
Ganancia del ejercicio		1.136.451	926.315

CORPORACIÓN ALTA LEY ESTADOS DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO

Por los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023 (cifras expresadas en miles de pesos chilenos)

	Aportes de patrimonio M\$	Resultados acumulados M\$	Total patrimonio M\$
Saldo inicial período actual al 1 de enero de 2024 Ganancia del ejercicio	20.995.318	2.450.253 1.136.451	23.445.571 1.136.451
Saldo final al 31 de diciembre de 2024	20.995.318	3.586.704	24.582.022
Saldo inicial período actual al 1 de enero de 2023 Ajuste año anterior Ganancia del ejercicio	20.995.318	1.679.035 (155.097) 926.315	22.674.353 (155.097) 926.315
Saldo final al 31 de diciembre de 2023	20.995.318	2.450.253	23.445.571

CORPORACIÓN ALTA LEY ESTADOS DE FLUJOS DE EFECTIVO (MÉTODO INDIRECTO)

Por los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023 (cifras expresadas en miles de pesos chilenos)

	31.12.2024	31.12.2023
	M\$	M\$
FLUJO ORIGINAL POR ACTIVIDADES DE LA OPERACIÓN		
Ganancia del ejercicio	1.136.451	926.315
Ajustes por ingresos y gastos que no requieren uso de efectivo		
Depreciación	43.556	43.729
Impuestos diferidos	(3.969)	(6.662)
Otros cargos o abonos que no representan flujo	-	(155.097)
Cambios en activos y pasivos de operación		
Ajustes por (aumentos) en deudores comerciales y otras cuentas por cobrar	(10.477)	106.293
Ajustes por (aumentos), disminución en otros activos financieros	(1.490.169)	(771.633)
Ajustes por (aumentos), en otros activos no financieros	(17.606)	72.158
Ajustes por aumento (disminución), en cuentas por pagar comerciales y otras por pagar	(35.159)	3.823
Ajustes por (disminución), aumento en otros pasivos no financieros	(29.111)	191.541
Ajustes por aumento en (activos) pasivos por impuestos corrientes	(25.139)	572
Ajustes por (disminución), aumento en provisión por beneficios a los empleados	20.802	4.819
Flujo neto (utilizado en) proveniente de actividades de la operación	(410.821)	415.858
FLUJO ORIGINADO POR ACTIVIDADES DE INVERSIÓN		
Adquisiciones de propiedades, planta y equipos	(1.210)	(389)
Flujo neto utilizado en actividades de inversión	(1.210)	(389)
FLUJO ORIGINADO POR ACTIVIDADES DE FINANCIAMIENTO		
Variación neta del efectivo y efectivo equivalente durante el ejercicio	(412.031)	415.469
Saldo inicial de efectivo y efectivo equivalente	416.941	1.472
Saldo final de efectivo y efectivo equivalente	4.910	416.941
Salas Imai de electivo y ciccurio equivalente	, 13	

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 1 - INFORMACIÓN CORPORATIVA DE LA ENTIDAD

a) Información General

Corporación Alta Ley (la "Corporación") es la continuadora del Centro de Investigación Minera y Metalúrgica – CIMM –, el cual se constituyó por escritura pública de fecha 11 de agosto de 1970, otorgada en la Notaría de Santiago de don Luis Azócar Álvarez, y cuya personalidad jurídica le fue concedida por Decreto Supremo Nº173, de 1971, del Ministerio de Justicia, publicado en el Diario Oficial de fecha 12 de febrero de 1971.

Alta Ley (ex CIMM) fue creada por la Corporación de Fomento de la Producción, la Empresa Nacional de Minería y la Corporación del Cobre (luego denominada Comisión Chilena del Cobre), quienes contribuyeron con aporte en dinero a la formación de su patrimonio.

Con fecha 5 de julio de 2018 el directorio decidió modificar los estatutos del "Centro de Investigación Minera y Metalúrgica junto a esto cambiar la razón social a Corporación Alta Ley.

La Corporación Alta Ley es una organización destinada a articular las capacidades existentes en entidades y organismos públicos y privados en la industria minera, con el propósito de promover y propiciar el desarrollo del sector, a través de iniciativas, programas, y proyectos que permitan resolver los desafíos relevantes de las necesidades de la minería a través del desarrollo y de innovaciones, transferencia de tecnologías y trabajo colaborativo, entre todas las entidades del ecosistema, para mejorar la competitividad y sostenibilidad del negocio minero.

Nace a partir de la institucionalización del Programa Nacional de Minería Alta Ley, una iniciativa público-privada creada el 2015 como Programa Estratégico de Especialización Inteligente de CORFO, con la participación activa de la industria minera, de sus proveedores, el Estado, la academia y centros de I+D, cuyo objetivo era atender los desafíos de productividad, seguridad y respeto al medio ambiente de la minería, y a su vez crear, fortalecer y dinamizar el ecosistema de innovación minero.

Para ello, se construyó una Hoja de Ruta Tecnológica con una visión al año 2035, con los objetivos de apoyar a la industria en su competitividad, facilitar el surgimiento de 250 proveedores de bienes y servicios de clase mundial, y alcanzar los US\$4.000 millones anuales de exportaciones de dichos bienes, servicios y tecnologías aplicadas a la minería.

La Corporación tiene su dirección en calle Mac Iver 459, Piso 7, Comuna de Santiago y al 31 de diciembre de 2024 y 2023 cuenta con 9 trabajadores.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 2 - BASES DE PRESENTACIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS

a) Bases de preparación de los Estados Financieros

Los estados financieros de la Corporación se han preparado de acuerdo con la Norma Internacional de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades (en adelante "NIIF para PYMES"), emitidas por International Accounting Standars Board ("IASB"), vigentes al 31 de diciembre de 2024.

Los presentes Estados Financieros cubren los siguientes ejercicios contables:

- Estados de situación financiera clasificados al 31 de diciembre de 2024 y 2023.
- Estados de resultados integrales por función por los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023.
- Estados de cambios en el patrimonio neto por los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023.
- Estados de flujos de efectivo método indirecto por los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023.

b) Declaración de Cumplimiento

La información contenida en estos estados financieros es responsabilidad del Directorio de Corporación Alta Ley, que manifiestan expresamente que se han aplicado en su totalidad los principios y criterios incluidos en la Norma Internacional de Información Financiera para Pequeñas y Medianas Entidades, emitidas por el Internacional Accounting Standard Board ("IASB"), y representan la adopción integral, explícita y sin reservas de las referidas normas internacionales.

c) Uso de Estimaciones y Juicios

En la preparación de los estados financieros, la Administración realiza juicios, estimaciones y supuestos que afectan la aplicación de las políticas de contabilidad y los montos de activos, pasivos, ingresos y gastos presentados. Los resultados reales pueden diferir de estas estimaciones.

Las estimaciones y supuestos relevantes son revisados regularmente por la Alta Administración de la Corporación a fin de cuantificar algunos activos, pasivos, ingresos, gastos e incertidumbres. Las revisiones de las estimaciones contables son reconocidas en el período en que la estimación es revisada y en cualquier período futuro afectado.

En particular, la información sobre áreas más significativas de estimación de incertidumbres y juicios críticos en la aplicación de políticas contables que tienen el efecto más importante sobre los montos reconocidos en los estados financieros son los siguientes:

- Las pérdidas por deterioro de determinados activos.
- Valoración de instrumentos financieros.
- La vida útil de los activos materiales.
- La realización de impuestos diferidos.
- Compromisos y contingencias.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 2 - BASES DE PRESENTACIÓN DE LOS ESTADOS FINANCIEROS (Continuación)

d) Clasificación de Saldos en Corrientes y no Corrientes

En el estado de situación financiera, los saldos se clasifican en función de sus vencimientos, es decir, como corrientes aquellos con vencimiento igual o inferior a doce meses y como no corrientes, aquellos con vencimiento superior a dicho período.

Adicionalmente, se considera en la clasificación de un activo como corriente, la expectativa o intención de la Administración de venderlo o consumirlo en el ciclo de operación de la Corporación.

En el caso que existiesen obligaciones cuyo vencimiento es inferior a doce meses, pero cuyo refinanciamiento a largo plazo esté asegurado a discreción de la Corporación mediante contratos de crédito disponibles de forma incondicional con vencimiento a largo plazo, estos se clasifican como pasivos no corrientes.

e) Compensación de Saldos y Transacciones

Como norma general en los estados financieros no se compensa ni los activos y pasivos, ni los ingresos y gastos, salvo en aquellos casos en que la compensación sea requerida o esté permitida por alguna norma y esta presentación sea el reflejo del fondo de la transacción.

Los ingresos y gastos con origen en transacciones que, contractualmente o por imperativo de una norma legal, contemplan la posibilidad de compensación y que la Corporación tiene la intención de liquidar por su importe neto o de realizar el activo y proceder al pago del pasivo de forma simultánea, se presentan netos en las cuentas de resultados integrales y estado de situación financiera.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS

A continuación, se describen las principales políticas contables adoptadas en la preparación de los presentes estados financieros:

- a) Moneda de Presentación, Moneda Funcional y Base de Conversión
 - Moneda de presentación y moneda funcional

La moneda funcional y de presentación de la Corporación es el peso chileno.

La moneda funcional de la Corporación ha sido determinada como la moneda del ambiente económico principal en que funcionan. Las transacciones que se realizan en una moneda distinta a la moneda funcional se convierten a la tasa de cambio vigente a la fecha de la transacción. Los activos y pasivos monetarios expresados en monedas distintas a la funcional se convierten a la tasa de cambio de cierre.

Bases de conversión

Los activos y pasivos mantenidos en moneda extranjera y unidades de fomento (UF) han sido convertidos a pesos chilenos, considerando el valor que dicha unidad tenía a la fecha de cierre de cada ejercicio, de acuerdo con lo siguiente:

	<u>2024</u> \$	<u>2023</u> \$
Unidades de Fomento	38.416,69	36.789,36

La variación de la Unidad de Fomento se reconoce en el estado de resultados integrales en el rubro "Resultado por unidad de reajuste".

b) Instrumentos Financieros

Inicialmente todos los activos financieros deben ser valorizados según su valor razonable considerando, además, cuando se trata de activos financieros no clasificados como a valor razonable con cambios en resultados, los costos de transacción que son directamente identificables a la adquisición o emisión del activo financiero.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS (Continuación)

b) Instrumentos Financieros (continuación)

Las valorizaciones posteriores de los activos financieros es la siguiente:

• Deudores comerciales y otras cuentas por cobrar

La mayoría de las ventas se realizan con condiciones de crédito normales, y los importes de las cuentas por cobrar no tienen intereses. Cuando el crédito se amplía más allá de las condiciones de crédito normales, las cuentas por cobrar se miden al costo amortizado utilizando el método de interés efectivo. Al final de cada período sobre el que se informa, los importes en libros de los deudores comerciales y otras cuentas por cobrar se revisan para determinar si existe alguna evidencia objetiva de que no vayan a ser recuperables. Si es así, se reconoce inmediatamente en resultados una pérdida por deterioro del valor.

• Activos financieros registrados a valor razonable con cambios en patrimonio

Los activos financieros a valor razonable con cambios en patrimonio son instrumentos no derivados que se designan en esta categoría o no se clasifican en ninguna de las otras categorías. Se incluyen en activos no corrientes a menos que la Administración pretenda enajenar la inversión en los 12 meses siguientes a la fecha del balance. Estos activos financieros son reconocidos inicialmente al costo y posteriormente son valorizados a su valor razonable según los precios de mercado o valorizaciones obtenidas del uso del modelo de la Sociedad, el cambio entre el costo y el valor razonable tiene efecto en patrimonio.

• Activos financieros registrados a valor razonable con cambios en resultados

Incluye la cartera de negociación y aquellos activos financieros que han sido designados como tales en el momento de su reconocimiento inicial y que se gestionan y evalúan según el criterio de valor razonable. Los instrumentos financieros para negociación corresponden a valores adquiridos con la intención de generar ganancias por la fluctuación de precios en el corto plazo o a través de márgenes en intermediación, o que están incluidos en un portafolio en el que existe un patrón de toma de utilidades de corto plazo.

Los instrumentos para negociación se encuentran valorados a su valor razonable de acuerdo con los precios de mercado a la fecha de cierre de cada ejercicio. Las utilidades o pérdidas provenientes de los ajustes para su valorización a valor razonable, como asimismo los resultados por las actividades de negociación, se registran directamente en resultados en el momento que ocurren.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS (Continuación)

b) Instrumentos Financieros (continuación)

Las valorizaciones posteriores de los activos financieros es la siguiente (continuación):

Activos financieros a costo amortizado

Estos activos financieros se registran a su valor de costo más intereses y reajustes devengados menos las provisiones por deterioro constituidas cuando su monto registrado es superior al monto estimado de recuperación.

• Cuentas por pagar comerciales y otras cuentas por pagar

Los acreedores comerciales son obligaciones basadas en condiciones de crédito normales y no tienen intereses. Los importes de acreedores comerciales denominados en moneda extranjera se convierten a la unidad monetaria usando la tasa de cambio vigente en la fecha sobre la que se informa. Las ganancias o pérdidas por cambio de moneda extranjera se incluyen en otros gastos o en otros ingresos.

Sobregiros y préstamos bancarios

Los gastos por intereses se reconocen sobre la base del método del interés efectivo y se incluyen en los costos financieros.

c) Impuesto a las Ganancias

El resultado por impuesto a las ganancias del ejercicio resulta de la aplicación del tipo de gravamen sobre la base imponible del ejercicio, una vez aplicadas las deducciones que tributariamente son admisibles, más la variación de los activos y pasivos por impuestos diferidos y créditos tributarios, tanto por pérdidas tributarias como por deducciones.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS (Continuación)

d) Impuestos Diferidos

El impuesto diferido se reconoce a partir de las diferencias entre los importes en libros de los activos y pasivos en los estados financieros y sus bases fiscales correspondientes (conocidas como diferencias temporarias). Los pasivos por impuestos diferidos se reconocen para todas las diferencias temporarias que se espere que incrementen la ganancia fiscal en el futuro. Los activos por impuestos diferidos se reconocen para todas las diferencias temporarias que se espere que reduzcan la ganancia fiscal en el futuro, y cualquier pérdida o crédito fiscal no utilizado. Los activos por impuestos diferidos se miden al importe máximo que, sobre la base de la ganancia fiscal actual o estimada futura, es probable que se recuperen.

El importe en libros neto de los activos por impuestos diferidos se revisa en cada fecha sobre la que se informa y se ajusta para reflejar la evaluación actual de las ganancias fiscales futuras. Cualquier ajuste se reconoce en el resultado del período. El impuesto diferido se calcula según las tasas impositivas que se espera aplicar a la ganancia (pérdida) fiscal de los períodos en los que se espera realizar el activo por impuestos diferidos o cancelar el pasivo por impuestos diferidos, sobre la base de las tasas impositivas que hayan sido aprobadas o cuyo proceso de aprobación esté prácticamente terminado al final del período sobre el que se informa. En el caso de la Corporación no se reconoce activo por impuesto diferido por las pérdidas tributarias debido a que no se espera la obtención de beneficios futuros que revierta la pérdida actual.

e) Propiedades, Planta y Equipos

Las partidas de propiedades, planta y equipos se miden al costo menos la depreciación acumulada y cualquier pérdida por deterioro del valor acumulada.

La depreciación se carga para distribuir el costo de los activos menos sus valores residuales a lo largo de su vida útil estimada, aplicando el método lineal. En la depreciación de las propiedades, plantas y equipos se utilizan las siguientes tasas:

Activo	Rango de años
Equipos de administración	4 - 6
Equipos computacionales	1 - 2
Muebles y útiles	5 - 7
Mejoras en propiedades arrendadas	5 - 7

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS (Continuación)

f) Deterioro del Valor de Activos

Activos Financieros

Durante el ejercicio y en la fecha de cierre del mismo, se evalúa si existe algún indicio de que algún activo financiero pudiera haberse deteriorado. En caso de que exista algún indicio de deterioro, se realiza una estimación del monto recuperable de dicho activo para determinar, en su caso, el monto del deterioro.

En la aplicación de la tasa efectiva para valorizar activos financieros clasificados como "deudores comerciales y otras cuentas por cobrar", la Corporación ha aplicado la materialidad y significancia de los montos involucrados.

En el caso de los activos financieros valorizados al costo amortizado, la pérdida por deterioro corresponde a la diferencia entre el valor libro del activo y el valor presente de los flujos futuros de caja estimados, descontados a la tasa de interés efectiva original del activo financiero. Las inversiones financieras de la Corporación son realizadas en instituciones de la más alta calidad crediticia y mantenidas en el corto plazo, por lo que no presentan a la fecha un indicio de deterioro respecto de su valor libro. En el caso de que el monto recuperable sea inferior al valor neto en libros del activo, se registra la correspondiente pérdida por deterioro por la diferencia.

Activos no Financieros

En la fecha de cierre de los estados financieros, se evalúa si existe algún indicio de que algún activo pudiera haberse deteriorado. En caso de que exista algún indicio de deterioro, se realiza una estimación del monto recuperable de dicho activo para determinar, en su caso, el monto del deterioro. Si se trata de activos identificables que no generan flujos de caja de forma independiente, se estima la recuperabilidad de la unidad generadora de efectivo a la que pertenece el activo, entendiendo como tal el menor grupo identificable de activos que generan entradas de efectivo independientes.

El monto recuperable es el mayor entre el valor de mercado menos el costo necesario para su venta y el valor en uso, entendiendo por valor en uso el valor actual de los flujos de caja futuros estimados.

Las pérdidas por deterioro de valor de un activo (distinto de la plusvalía) reconocidas en ejercicios anteriores, son revertidas sólo cuando se produce un cambio en las estimaciones utilizadas para determinar el importe recuperable del mismo, desde que se reconoció el último deterioro. En estos casos, se aumenta el valor del activo con abono a resultados hasta el valor en libros que el activo hubiera tenido de no haberse reconocido en su oportunidad una pérdida por deterioro.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS (Continuación)

g) Reconocimiento de Ingresos, Costos y Gastos

Los ingresos de la Corporación provienen de la investigación, desarrollo y colaboración con otras instituciones y se reconocen cuando estos pueden ser medidos con fiabilidad y en función del grado de realización de la prestación del servicio a la fecha del estado de situación financiera.

Los gastos por los servicios que brinda se registran cuando se entregan los mismos, de manera simultánea al reconocimiento del ingreso correspondiente.

h) Efectivo y Equivalentes al Efectivo

En el rubro efectivo y equivalentes al efectivo del estado de situación financiera se registra el efectivo en caja y saldos en Bancos.

Para la elaboración del estado de flujos de efectivo se toman en consideración los siguientes conceptos:

• Flujos de efectivo

Las entradas y salidas de efectivo y de efectivo equivalentes, entendiendo por éstas las inversiones a corto plazo de gran liquidez y con bajo riesgo de cambios en su valor, tales como: efectivo en caja, bancos, depósitos a plazo y otras inversiones a corto plazo de alta liquidez.

Actividades operacionales

Corresponden a las actividades normales realizadas por la Corporación, así como otras actividades que no pueden ser calificadas como de inversión o de financiamiento.

Actividades de inversión

Corresponden a la adquisición, enajenación o disposición por otros medios, de activos a largo plazo y otras inversiones no incluidas en el efectivo y equivalente de efectivo.

• Actividades de financiamiento

Las actividades que producen cambios en el tamaño y composición del patrimonio neto y de los pasivos que no formen parte de las actividades operacionales nide inversión.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 3 - POLÍTICAS CONTABLES SIGNIFICATIVAS (Continuación)

i) Beneficios a los Empleados

La Corporación reconoce el gasto por vacaciones del personal sobre base devengada. Este beneficio corresponde a todo el personal y equivale a un importe fijo según los contratos particulares de cada trabajador. Este beneficio es registrado de acuerdo a las remuneraciones del personal.

j) Patrimonio

El patrimonio de la corporación está conformado de acuerdo con lo establecido en el Titulo XXXIII Art. 556. del Código Civil.

NOTA 4 - GESTIÓN DE RIESGO Y FACTORES DE RIESGOS

Los riesgos financieros que surgen de las operaciones de la Corporación son el riesgo de crédito, el riesgo de liquidez, el riesgo de mercado. Estos riesgos están presentes durante el transcurso normal del negocio, y la administración gestiona la exposición a ellos y busca su mitigación, de acuerdo con su estrategia.

Riesgo de crédito

La Administración ha implementado una serie de políticas para identificar, medir, monitorear y mitigar dicho riesgo resultante de las operaciones en caso de existir.

• Riesgo de liquidez

Se entiende por riesgo de liquidez la "probabilidad de no poder cumplir de manera plena y oportuna con las obligaciones de pago en las fechas correspondientes, debido a la insuficiencia de recursos líquidos o a la necesidad de asumir costos inusuales".

Los objetivos de la gestión de riesgo de liquidez de la corporación son:

- ✓ Mantener liquidez suficiente para atender de forma oportuna, eficiente y suficiente las obligaciones adquiridas por la corporación, así como las necesidades de caja para el normal funcionamiento del negocio.
- ✓ Garantizar el acceso a fuentes de endeudamiento alternas en caso de enfrentar condiciones de crisis internas o del mercado.
- ✓ Garantizar el cumplimiento de los requerimientos regulatorios en caso de que fuesen necesarios.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 4 - GESTIÓN DE RIESGO Y FACTORES DE RIESGOS (Continuación)

• Riesgo de mercado

Se entiende como riesgo de mercado la posibilidad de incurrir en pérdidas asociadas a la disminución de los ingresos, la que se puede generar principalmente por el crecimiento de los competidores actuales, la aparición de nuevos competidores, por el deterioro global de la economía del país y aumento de los costos de las materias primas o escasez de estas.

Por tal razón, organización se enfoca en lograr la consecución de recursos al menor costo posible, que le permita mantener la continuidad y el nivel de sus operaciones.

NOTA 5 - EFECTIVO Y EQUIVALENTES AL EFECTIVO

La composición de los saldos del efectivo y equivalentes al efectivo sin restricciones de disponibilidad es la siguiente:

	2024 M\$	2023 M\$
Bancos (a) Fondos fijos	4.810 100	416.841 100
Total	4.910 ====	416.941

a) Bancos

El saldo de Bancos está compuesto por dineros mantenidos en cuentas corrientes bancarias, su valor libro es igual a su valor razonable, se presentan en pesos chilenos y su detalle es el siguiente:

	2024 M\$	2023 M\$
Banco Itaú Banco BCI	4.739 71	379.731 37.110
Total	4.810	416.841

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 6 - OTROS ACTIVOS FINANCIEROS, CORRIENTES

Los otros activos financieros están compuestos por inversiones en instrumentos financieros, los cuales se detallan a continuación:

<u>Institución</u>	<u>2024</u> M\$	2023 M\$
Fondos Mutuos (a) Depósitos a plazo (b)	23.999.605 579.105	22.486.428 602.113
Total	24.578.710 =======	23.088.541

a) Al 31 de diciembre de 2024 y 2023 las inversiones en fondos mutuos presentan el siguiente detalle:

<u>Institución</u>	<u>Moneda</u>	<u>Cuotas</u>	Valor cuota	2024 M\$
BANCHILE ITAÚ BCI	\$ \$ UF	7.900.996,9000 8.603.314,2908 33.833,8783	1.516,4437 1.383,6072 3.386,5464	11.981.417 11.903.608 114.580
Totales				23.999.605
<u>Institución</u>	Moneda	<u>Cuotas</u>	Valor cuota	2023 M\$
Institución BANCHILE ITAÚ BCI	Moneda \$ \$ UF	7.876,4673 8.603.314,2908 33.833,8783	1.442,2330 1.281,2417 3.067,9902	

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 6 - OTROS ACTIVOS FINANCIEROS, CORRIENTES (Continuación)

b) Al 31 de diciembre de 2024 y 2023 las inversiones en depósitos a plazo presentan el siguiente detalle:

<u>Entidad</u>	Vencimiento	Moneda	<u>Capital</u> M\$	Interés M\$	2024 M\$
Itaú	03-01-2025	\$	576.367	2.738	579.105
Total					579.105
<u>Entidad</u>	Vencimiento	Moneda	<u>Capital</u> M\$	<u>Interés</u> M\$	2023 M\$
<u>Entidad</u> Itaú	Vencimiento 18-01-2024	Moneda \$			

NOTA 7 - DEUDORES COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR COBRAR

El detalle de este rubro al cierre del ejercicio es el siguiente:

<u>Detalle</u>	2024 M\$	2023 M\$
Anticipo a proveedores	15.366	4.889
Totales	15.366	4.889

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, la Corporación no ha reconocido una estimación de deudas incobrables, debido a que estiman que todas sus cuentas por cobrar son recuperables.

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 8 - PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPOS

a) La composición del rubro al 31 de diciembre de 2024 y 2023, es la siguiente:

Propiedad, planta y equipos, neto	2024 M\$	2023 M\$
Equipos de administración	-	_
Equipos computacionales	4.740	4.863
Muebles y útiles	1.428	7.166
Mejoras en propiedades arrendadas	29.792	53.777
Equipos en comodato	237.486	249.986
Total	273.446	315.792
Propiedad, planta y equipos, bruto	=====	
Equipos de administración	4.244	4.244
Equipos computacionales	12.750	11.540
Muebles y útiles	40.971	40.971
Mejoras en propiedades arrendadas	191.881	191.881
Equipos en comodato	283.322	283.322
Total	533.168	531.958
Depreciación acumulada y deterioro		
Equipos de administración	(4.244)	(4.244)
Equipos computacionales	(8.010)	
Muebles y útiles		(33.805)
Mejoras en propiedades arrendadas	(162.089)	(138.104)
Equipos en comodato	(45.836)	(33.336)
Total	(259.722)	(216.166)
2 3 604	=====	======

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 8 - PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPOS (Continuación)

b) Movimientos en Propiedad, planta y equipos

2024

<u>Conceptos</u>	Equipos de <u>administración</u> M\$	Equipos computacionales M\$	Muebles <u>y útiles</u> M\$	Mejoras en propiedades <u>arrendadas</u> M\$	Equipos en <u>Comodato (*)</u> M\$	Total M\$
Al 1 de enero de 2024	-	4.863	7.166	53.777	249.986	315.792
Adiciones (bajas) Gasto por depreciación	-	1.210 (1.333)	(5.738)	(23.985)	(12.500)	1.210 (43.556)
Total movimientos	-	(123)	(5.738)	(23.985)	(12.500)	(42.346)
Saldos finales		4.740	1.428	29.792	237.485	273.446
2023		====	====	===== Mejoras en		
Conceptos	Equipos de administración M\$	Equipos computacionales M\$	Muebles <u>y útiles</u> M\$	propiedades <u>arrendadas</u> M\$	Equipos en <u>Comodato (*)</u> M\$	Total M\$
Al 1 de enero de 2023 Adiciones (bajas)	310	6.078	12.495 389	77.762	262.487	359.132 389
Gasto por depreciación	(310)	(1.215)	(5.718)	(23.985)	(12.501)	(43.729)
Total movimientos	(310)	(1.215)	(5.329)	(23.985)	(12.501)	(43.340)
Saldos finales	_	4.863	7.166	53.777	249.986	315.792

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 8 - PROPIEDADES, PLANTA Y EQUIPOS (Continuación)

c) Cargo a resultados por depreciación de propiedad, planta y equipo

El cargo a resultados por depreciación de propiedad, planta y equipos, se presentan en el rubro gastos de administración en el estado de resultado al 31 de diciembre de 2024 y 2023, se detalla a continuación:

	<u>2024</u>	<u>2023</u>
	M\$	M\$
Mejoras en propiedades arrendadas	23.985	23.985
Equipos en comodato	12.500	12.501
Muebles y útiles	5.738	5.718
Equipos de administración	-	310
Equipos computacionales	1.333	1.215
Total	43.556	43.729
		=====

NOTA 9 - CUENTAS COMERCIALES Y OTRAS CUENTAS POR PAGAR

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, este rubro incluye los siguientes conceptos:

	2024 M\$	2023 M\$
Proveedores	1	17.297
Facturas por recibir	6.170	16.122
Anticipo clientes	-	1.500
Honorarios por pagar	166	10.577
Otras cuentas por pagar	4.000	-
Totales	10.337	45.496
	====	=====

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 10 - IMPUESTO A LA RENTA, IMPUESTOS DIFERIDOS Y ACTIVOS Y PASIVOS POR IMPUESTOS CORRIENTES

- a) Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, la Corporación no ha registrado una provisión de gasto por impuesto a la renta por presentar pérdidas tributarias, las cuales según lo estimado por la administración no serán revertidas en el corto plazo.
- b) Los activos por impuestos corrientes corresponden a las siguientes partidas:

	2024 M\$	2023 M\$
IVA crédito fiscal	33.702	-
		
Total, pasivos por impuestos corrientes	33.702	-
	=====	====

c) Las cuentas por pagar por impuestos corrientes corresponden a las siguientes partidas:

	2024 M\$	2023 M\$
Impuesto único	4.812	4.365
Impuesto de segunda categoría	1.658	829
IVA débito fiscal	7.287	-
Total, pasivos por impuestos corrientes	13.757	5.194
	=====	====

d) Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, el detalle de los impuestos diferidos es el siguiente:

	2024		2023	
	Activos M\$	Pasivos M\$	Activos M\$	Pasivos M\$
Provisión de vacaciones Activo fijo	22.848	- 18.215	17.231	- 19.254
Provisiones varias	1.666	-	4.253	
Subtotal	24.514	18.215	21.584	19.254
Reclasificación activo por impuesto diferido	(18.215)	<u>-</u>	(19.254)	-
Impuesto diferido neto	6.299	- =====	2.330	- ====

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 10 - IMPUESTO A LA RENTA, IMPUESTOS DIFERIDOS Y ACTIVOS Y PASIVOS POR IMPUESTOS CORRIENTES (Continuación)

e) Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, la variación de los activos y pasivos por impuestos diferidos es la siguiente:

Variación activos por impuestos diferidos netos	2024 M\$	2023 M\$
Saldo inicial activos por impuestos diferidos netos Aumento del ejercicio	2.330 3.969	2.330
Total, activos por impuestos diferidos netos	6.299	2.330
Variación pasivos por impuestos diferidos netos	2024 M\$	2023 M\$
Saldo inicial pasivos por impuestos diferidos netos Disminución del ejercicio	-	4.332 (4.332)
Total pasivos por impuestos diferidos netos	-	

f) Efecto en resultados por impuestos

El abono a resultados por impuesto a las ganancias asciende a M\$3.968 en el ejercicio terminado al 31 de diciembre de 2024 (cargo a resultados por M\$6.662 al 31 de diciembre de 2023), según el siguiente detalle:

	2024 M\$	2023 M\$
Impuesto a la renta Ingreso por efecto de impuesto diferido del ejercicio Otras rebajas al impuesto	3.968	6.662
Beneficio por impuesto a la renta	3.968	6.662

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 10 - IMPUESTO A LA RENTA, IMPUESTOS DIFERIDOS Y ACTIVOS Y PASIVOS POR IMPUESTOS CORRIENTES (Continuación)

g) Conciliación de Impuesto a la Renta

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, la conciliación del beneficio por impuesto a la renta e impuestos diferidos a partir del resultado financiero antes de impuesto es el siguiente:

			Mo	nto
	Tasa de im	puesto	2024	2023
	%	%	M\$	M \$
Ganancia (pérdida) antes de impuesto	-	-	1.132.483	919.653
Impuesto a las ganancias tasa legal Factores que afectan el gasto fiscal del ejercicio:	27	27	(305.770)	(247.496)
Agregados o (deducciones) a la renta líquida	(27)	(27)	305.770	247.496
Tasa efectiva y beneficio por impuesto a la renta	-	<u>-</u>	-	-
Desglose gasto corriente/diferido: Impuesto a las ganancias tasa legal Factores que afectan el gasto fiscal del ejercicio:	-	-	-	-
Efecto por impuestos diferidos del ejercicio	(2,70)	(0,73)	3.968	6.662
Tasa efectiva y (gasto), beneficio por impuesto a la renta	(2,70)	(0,73)	3.968	6.662
	===	===		

NOTA 11 - OTROS ACTIVOS Y PASIVOS NO FINANCIEROS CORRIENTES

La composición de otros activos y pasivos no financieros corrientes, es la siguiente:

<u>Detalle</u>	2024 2023		23	
	Activos	Pasivos	Activos	Pasivos
	M\$	M\$	M\$	M\$
Proyecto Ciberseguridad	-	-	-	38.967
Convenio C.N.P.	-	-	2.769	-
Mesa de Trazabilidad	-	211.306	-	120.421
Proyecto PYMM	-	1.283	-	1.283
Observatorio Proveedores	14.142	-	6.080	_
Proyecto Huellas Chile	-	35.335	-	65.547
Proyecto Desarrollo de Proveedores	9.608	-	7.173	_
Proyecto Codelco	-	7.400	-	8.012
Proyecto Asdit	-	_	-	50.205
Proyecto Normas INN	9.878	-	-	-
Totales	33.628	255.324	16.022	284.435

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 11 - OTROS ACTIVOS Y PASIVOS NO FINANCIEROS CORRIENTES (continuación)

El saldo al 31 de diciembre de 2024 y 2023, corresponde a aquellos fondos recibidos, que no se han invertido o se encuentran pendientes de rendir al cierre del ejercicio, los cuales se encuentran asociados a proyectos vigentes que se mencionan a continuación:

Detalle de los proyectos ejecutados durante el año 2024:

Proyecto	<u>Motivo</u>	Fecha <u>inicio</u>	Vencimiento	Monto p		Monto ejecu	tar	Estado
				M\$	USD	M\$	USD	
Convenio C.N.P.	Desarrollar actividades conducentes para generar un "Framework" para la trazabilidad de insumos y emisiones para la Minera Chilena del Cobre.	27-04- 2021	27-04-2026	317.500	-	109.840	-	Vigente
Codelco - Ministerio de Medio Ambiente	Instalación de una herramienta de medición de huella de carbono de insumos y servicios de proveedores, para el sector de la minería en Chile, en la plataforma informática de uso público inserta bajo el soporte del Programa Huella Chile	07-12- 2022	-	-	240.000	-	37.181	Vigente
Trazabilidad y Gestión de las Emisiones de Alcance 3 en la Minería	Promover el desarrollo de capacidades al interior de las empresas proveedoras y mineras, y en sus diferentes áreas corporativas involucradas, con el fin de unificar, estandarizar y habilitar la trazabilidad y reportabilidad de emisiones de Alcance 3 en el ecosistema minero. Alinear y homologar metodologías (GHG Protocol, ICMM, ICA) para la medición de emisiones de CO2 en las distintas categorías del Alcance 3. Promover que productores y proveedores mineros trabajen de manera colaborativa en la medición de huella de carbono a partir de una herramienta bien público-alineada con las mejores prácticas internacionales disponible en www.huellaminera.cl. Generar un vínculo con el Programa HuellaChile para promover la cuantificación de emisiones de proveedores y productores mineros en la plataforma del MMA.	11-08- 2023	<u>-</u>	240.000	-	211.306	-	Vigente

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

Detalle de los proyectos ejecutados durante el año 2023:

Proyecto	<u>Motivo</u>	Fecha inicio	Vencimiento	Monto pr	oyecto	Monto por	ejecutar	Estado
	D 11 2311 12 4			M\$	USD	M\$	USD	
Convenio C.N.P.	Desarrollar actividades conducentes para generar un "Framework" para la trazabilidad de insumos y emisiones para la Minera Chilena del Cobre.	27-04-2021	27-04-2026	317.500	-	109.840	-	Vigente
Ciberseguridad	Gestionar las acciones necesarias para la constitución de un centro de alerta y respuesta temprano ante ciberataques para la industria minera.	23-08-2021	-	180.000	-	38.967	-	Vigente
Codelco - Ministerio de Medio Ambiente	Instalación de una herramienta de medición de huella de carbono de insumos y servicios de proveedores, para el sector de la minería en Chile, en la plataforma informática de uso público inserta bajo el soporte del Programa Huella Chile.	07-12-2022	-	-	240.000	-	146.000	Vigente
Trazabilidad y Gestión de las Emisiones de Alcance 3 en la Minería	Promover el desarrollo de capacidades al interior de las empresas proveedoras y mineras, y en sus diferentes áreas corporativas involucradas, con el fin de unificar, estandarizar y habilitar la trazabilidad y reportabilidad de emisiones de Alcance 3 en el ecosistema minero. Alinear y homologar metodologías (GHG Protocol, ICMM, ICA) para la medición de emisiones de CO2 en las distintas categorías del Alcance 3. Promover que productores y proveedores mineros trabajen de manera colaborativa en la medición de huella de carbono a partir de una herramienta bien público-alineada con las mejores prácticas internacionales disponible en www.huellaminera.cl. Generar un vínculo con el Programa HuellaChile para promover la cuantificación de emisiones de proveedores y productores mineros en la plataforma del MMA.	11-08-2023	-	240.000	-	239.305	-	Vigente

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 12 - PROVISIONES POR BENEFICIOS A LOS EMPLEADOS

Para los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023, las provisiones por beneficios a los empleados corresponden a las siguientes partidas:

	2024 M\$	2023 M\$
Provisión de vacaciones	84.621	63.819
Total	84.621 =====	63.819
El movimiento de la provisión es el siguiente:		
	2024 M\$	2023 M\$
Saldo al 1 de enero Incremento Disminución	63.819 24.568 (3.766)	59.000 19.439 (14.620)
Total	84.621	63.819

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 13 - PATRIMONIO

Según lo señalado en el Código Civil en su Título XXXIII Art. 556, las asociaciones y fundaciones podrán adquirir, conservar y enajenar toda clase de bienes, a título gratuito u oneroso, por actos entre vivos o por causa de muerte.

El patrimonio de una asociación se integrará, además, por los aportes ordinarios o extraordinarios que la asamblea imponga a sus asociados, con arreglo a los estatutos.

Las rentas, utilidades, beneficios o excedentes de la asociación no podrán distribuirse entre los asociados ni aún en caso de disolución.

De acuerdo con la aprobación de los nuevos estatutos realizada el 5 de julio de 2020 por el directorio de Centro de Investigación Minera y Metalúrgica se decidió cambiar la razón social a Corporación Alta Ley.

Para los años terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023, el patrimonio de Corporación Alta Ley se compone de la siguiente forma:

	2024 M\$	2023 M\$
Aportes	20.995.318	20.995.318
Resultados acumulados	3.586.704	2.450.253
Total	24.582.022	23.445.571
	=======	=======

Durante el ejercicio 2023, la Corporación efectuó ajustes correspondientes a diferencias de arrastre de años anteriores por un monto de M\$155.097. Estos se deben principalmente a ajustes de Fondos mutuos y Proyectos.

a) Ingresos de actividades ordinarias: al 31 de diciembre 2024 y 2023 se componen de la siguiente manera:

El detalle de este rubro es el siguiente:

	<u>2024</u> M\$	<u>2023</u> M\$
Ingresos proyecto Asdit Ingresos proyecto Huellas Chile	94.523 96.913	71.445 20.975
Proyecto Ciberseguridad Ingresos proyecto H de R H2 Verde en la minería de Chile y Perú Ingresos por otros proyectos	19.967 - 49.291	21.547 3.547 16.381
Total ingresos por servicios	260.694	133.895
	=====	=====

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 14 - INGRESOS Y COSTOS POR FUNCIÓN

b) Costo de ventas: Al 31 de diciembre 2024 y 2023 el costo de venta se compone por las siguientes partidas:

	<u>2024</u> M\$	2023 M\$
Costos incurridos en proyectos (*)	259.947	118.941
Total costo de ventas	259.947 =====	118.941

^(*) Los costos directos de cada proyecto consideran gastos por asesorías tecnológica, investigación, comunicación y desarrollo web, entre otros.

c) Gastos de Administración:

Para los períodos terminados al 31 de diciembre de 2024 y 2023 los gastos de administración se componen principalmente por los siguientes conceptos:

	2024 M\$	2023 M\$
Remuneraciones	560.613	528.073
Otros gastos generales	42.324	129.258
Otros gastos de proyectos	26.417	116.798
Depreciación	43.556	43.728
Comunicaciones y diseño	59.604	44.112
Vacaciones (provisiones)	20.800	4.820
Servicios legales	18.906	28.927
Otras asesorías	43.097	89.994
Movilización y colación	14.417	12.372
Indemnizaciones	-	44.549
Total gastos de administración	829.734	1.042.631
		======

Notas a los Estados Financieros al 31 de diciembre de 2024 y 2023

NOTA 14 - INGRESOS Y COSTOS POR FUNCIÓN (Continuación)

d) Ingresos Financieros:

Ingresos por Fondos M	<u>Iutuos</u>	2024 M\$	2023 M\$
Rentabilidad FFMM BC	CI	14.005	18.188
Rentabilidad DAP Itaú		60.255	90.475
Rentabilidad FFMM Ba	nchile	1.026.670	875.745
Rentabilidad FFMM Ba	nco Itaú	909.453	1.016.899
Total ingresos fina	ncieros	2.010.383	2.001.307
e) Costos Financieros:			
		2024	<u>2023</u>
		M \$	M \$
Gastos bancarios		48.913	53.977
Total costos financ	eieros	48.913	53.977
		====	=====

NOTA 15 - CONTINGENCIAS Y COMPROMISOS

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023 la Corporación no mantiene contingencias o compromisos, que deban ser revelados.

NOTA 16 - GARANTÍAS OTORGADAS DE TERCEROS

Al 31 de diciembre de 2024 y 2023, Corporación Alta Ley no mantiene garantía en manos de terceros.

NOTA 17 - MEDIO AMBIENTE

La Corporación durante el año 2024, desembolsó un total \$1.434.459 para obtener las siguientes certificaciones relacionadas con materias de trazabilidad de emisiones:

- Sello de Cuantificación de Gases de Efecto Invernadero
- Sello de Reducción de Gases de Efecto Invernadero

NOTA 18 - HECHOS POSTERIORES

Entre el 31 de diciembre de 2024 y la fecha de emisión de los presentes estados financieros, no han ocurrido hechos posteriores que pudieran tener un efecto significativo en las cifras en ellos presentadas, ni en la situación económica y financiera de la Corporación.